



# МЕДИК



Газета Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого

**ВНИМАНИЕ!**

## ЗИМНЯЯ НОЧЬ – ВРЕМЯ ПОЖАРОВ

В связи с установлением холодной погоды население активно использует в быту электронагревательные приборы. Для обогрева нередко используют обогреватели не заводского изготовления, а это серьезная опасность не только для сохранности жилища, но и для жизни людей.

Кроме того, использование дополнительных электроприборов многократно увеличивают нагрузку на электросеть. Это может привести к короткому замыканию в местах соединения проводов и их возгоранию.

Необходимо строго соблюдать требования пожарной безопасности при установке и эксплуатации электроприборов.

Категорически запрещается подвешивать абжуры на электрических проводах, заклеивать электропроводку обоями, закрашивать масляной краской, включать в одну розетку одновременно несколько приборов.

Уходя из дома, выключайте бытовую технику, не оставляйте без присмотра включенные электроприборы. Даже поставленные на зарядку мобильный телефон и ноутбук могут стать причиной возгорания.

Причиной возгораний являются так же грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, которое зачастую эксплуатируется с трещинами в дымоходах, без разделок до сгораемых конструкций стен, перегородок и перекрытий, а также без предтопочных листов. Оставленные над печами для просушки домашние вещи и другие сгораемые материалы также приводят к огненным трагедиям.

Крайне рискованно оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.

Пожары с наиболее тяжелыми последствиями, как правило, происходят в ночное время.

Следует навсегда отказаться от привычки курить в жилых помещениях, не оставлять непотушенной сигарету, не бросать спички и окурки на пол.

## ЗА НЕДЕЛЮ ДО ЮБИЛЕЯ

21 ноября КрасГМУ отметит грандиозную дату – 80-летие со дня рождения. Отсчет ведется от приказа Совнаркома и наркомата здравоохранения СССР, но работал наш институт с 19 октября 1942 года. Всего через 19 дней после прибытия в Красноярск 600 студентов пришли на первые лекции. В ноябре начались практические занятия у старшекурсников, а студенты I-II курсов приступили к занятиям только в декабре. На их плечи легла подготовка института к зиме – ремонт помещений, заготовка кадров.

В ноябре уже были расселены по квартирам профессора, преподаватели и студенты обеспечены продуктовыми пайками. Добрая Сибирь согрела эвакуированных ватниками и валенками.

Сегодня, как и 80 лет назад, мы переживаем нелегкое время, но 21 ноября 2022 года – праздник, который невозможно отменить, потому что он касается десятков тысяч людей.

**Как прошел юбилейный год**

В 2022 году защищены две докторские и шесть кандидатских диссертаций.

Выпущены 898 специалистов, из них 675 с высшим и 223 – со средним образованием.

Прошли десятки научных конференций, посвященных юбилею университета, в том числе традиционная «Вузовская педагогика».

Впервые состоялась новогодняя лотерея «Мечты сбываются» – ректор-Дед Мороз снял с елки пять шариков и выполнил пять заветных желаний счастливых.

Весна ознаменовалась студенческим праздником «Трамплин в науку», очаровала город выставка гистологических препаратов «На стекле».

Нужно отметить автопробег в место ссылки Святого Луки; прямую линию с ректором, студенческий конкурс «Мой КрасГМУ».

Юбилею посвящены педагогические инновации: проектное обучение, элитное образование,

университет прошел международную аккредитацию.

Впервые проведена «Неделя карьеры» вызвавшая огромный интерес у студентов и работодателей. Состоялись несколько стратегических сессий «Регион & Университет» – мозговых штурмов, нацеленных на решение проблем регионального здравоохранения.

В юбилейном году усилена социальная помощь обучающимся. Приказом ректора отменена плата за обучение для студентов, чьи близкие родственники воюют на Украине. Оказана помощь иностранным студентам, которые оказались отрезанными от семейной финансовой поддержки.

Наш университет ремонтируется, отстраивается, хорошеет. Весь год преподаватели и студенты пользовались юбилейной фотолокацией на втором этаже главного корпуса.

**Приоткрываем тайну**

Проректор по учебной работе Ирина Соловьева стоит скалой:

– Это сюрприз! – говорит она о юбилейном вечере.

Но кое-что у Ирины Анатольевны выведать удалось.

Мы увидим... мюзикл! Два действия минут на сорок, шикарные голоса. (Говорят, из самой Мариинки и победители шоу «Голос»...)

Называется представление «Твои вечные студенты». Сюжет о нашем университете – все для нас и о нас.

Праздник состоится в МВДЦ «Сибирь». Подробностей не будет – все увидим своими глазами.

А вот выход юбилейной книги о КрасГМУ – уже ни для кого не секрет.

Очень рассчитываем, что книге суждена долгая жизнь, как историческому справочнику и «семейному» альбому.

**С наступающим юбилеем, родной университет!**



Партнеры торжественного мероприятия

**росбанк****СМ.СИТИ**  
СТРОИТЕЛЬНАЯ ГРУППА**СОТРУДНИЧЕСТВО**

## СОСТОЯЛСЯ ТЕЛЕМОСТ С МОНГОЛЬСКИМИ КОЛЛЕГАМИ



Павел Шестерня и доктор Дамдиндорж, вице-президент (проректор) Монгольского национального университета медицинских наук

Ректор КрасГМУ дважды летал в Улан-Батор за последние несколько месяцев. В первый раз Алексей Владимирович был в составе делегации администрации Красноярского края, а второй раз с проректором по науке Павлом Анатольевичем Шестерней гостил на юбилее Монгольского национального университета медицинских наук. Наши вузы ровесники – монгольский старше всего на два месяца.

Результатом двух визитов стало подписание соглашения о стратегическом партнерстве КрасГМУ и MNUMS.

26 октября 2022 года состоялся телемост с участием руководителей научных проектов с обеих сторон.

Со стороны КрасГМУ участвовали проректор по науке и руководители всех научных подразделений. Были представлены наиболее перспективные разработки в области биоинженерии, фундаментальной нейрофизиологии, медицинской генетики. Ряд научных экспериментов вызвал живое обсуждение и искреннюю заинтересованность в совместном продолжении научных исследований.

– Монгольские коллеги проявили особый интерес к медицинской генетике, нейродегенеративным заболеваниям, терапии фармакорезистентных форм эпилепсии, – говорит профессор Шестерня.

Личную встречу с красноярскими коллегами планирует директор Института биомедицинских наук доктор Баттогтох (Монгольский нацио-

нальный университет медицинских наук). Монгольские ученые приглашены на юбилей нашего университета.

Ректор КрасГМУ Алексей Протопопов на сайте вуза поделился впечатлениями от визита в Монголию. Особенно запомнилась эмоция одного из монгольских коллег, который при виде Вадима Янина, Егора Корчагина и Алексея Протопопова воскликнул:

– Какие огромные эти русские!

Было интересно услышать и проректора по науке, который тоже из «огромных русских».

Павел Шестерня отметил, что народ Монголии неоднородный – состоит из нескольких этнических типов. Не все монголы невысокие, есть очень даже крупные. Люди старшего возраста переходят в разговор на русский, многие учились в СССР. Молодые русского языка уже не знают и не помнят времени, когда Монголию называли 16-й советской республикой.

– Больше всего впечатлила неспешность монголов, – говорит Павел Шестерня. – Они никуда не торопятся, не суетятся, не боятся, что их накажут. Есть выражение «невозмутим, как Будда» – такие они и есть.

Одного не мог принять Павел Анатольевич в гостеприимном Улан-Баторе:

– Еда у них особенная, – признается профессор Шестерня. – Непривычная, очень сытная.



# КАЛЕЙДОСКОП КУЛЬТУР:

10 ноября университет накрыло волной энергии и радости – стартовал XV Международный молодежный Фестиваль «Студенчество без границ»-2022.

К нам приехали гости из других вузов Красноярска – студенты-иностранцы и преподаватели, делегации из Луганского госуниверситета имени Владимира Даля и Ошского технологического университета им. М.М. Адышева, Дом дружбы народов Красноярского края, научная библиотека, краеведческий музей.

В первый день ребята посетили фотовыставку, читали стихи на русском языке – победила китайка Су Лия из СФУ. Веселую этноэстафету выиграли серьезные крепкие парни из Сибирской пожарно-спасательной академии.

Во второй день главный корпус дрожал: в холле царствовал Кавказ с вечной прекрасной лезгинкой, осетинскими пирогами, бурками и папахами, а на третьем этаже зажигали латиноамериканцы. К ним потянулись студенты всех национальностей, рас и континентов – устоять перед темпераментом Парагвая и Эквадора было невозможно. А еще все перемерили роскошные узбекские халаты.

– Вы знаете, оказывается, египтяне такие классные! – доверительно шепнул на ухо парень из Дагестана.

Конечно, классные. Все люди на свете хотят счастья, любви, здоровья и мира.

Прекрасный фестиваль «Калейдоскоп культур в сердце Сибири» это доказал.



## ГИГИЕНА

### КАК СДЕЛАТЬ БЕЗОПАСНОЙ СРЕДУ ОБИТАНИЯ

Во второй декаде октября состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Среда обитания и здоровье человека». Форум был посвящен 80-летию нашего университета.

На конференции представлены актуальные доклады по современным проблемам гигиены и обеспечению безопасности среды обитания для здоровья человека, по профилактике неинфекционных заболеваний, ассоциированных с факторами среды обитания, по эпидемиологии и профилактике инфекционных заболеваний.

Открывали конференцию заместитель министра здравоохранения Красноярского края Марина Юрьевна Бичурина, проректор по научной работе, профессор Павел Анатольевич Шестерня, с приветственным словом выступила заведующая кафедрой гигиены, доцент Ольга Юрьевна Шик.

В форуме приняли участие главные внештатные специалисты регионального министерства здравоохранения: по эпидемиологии – Наталья Васильевна Бахарева, по инфекционным болезням – Елена Петровна Тихонова. В Красноярск прилетели

сотрудники федерального центра гигиены имени Эрисмана, Новосибирского НИИ гигиены, научного центра вирусологии и биотехнологий «Вектор», управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия, гости из Белоруссии – ученые Гродненского государственного медицинского университета, сотрудники университетов России, в целом более 115 человек.

Участие в конференции высшей научной гигиенической школы России имеет особую значимость для нас, поскольку с 2023 года в КрасГМУ планируется подготовка специалистов медико-профилактического дела.

Хочется отдельно отметить Н.А. Скоблину, д.м.н., профессора кафедры гигиены ПФ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова с докладом «Физическое развитие детского населения: современные тенденции и вызовы»; Л.Г. Климацкую, д.м.н., профессора ФГБОУ ВО «КГПУ им. В.П. Астафьева» с докладом «Антропометрические характеристики и гендерные особенности пищевого поведения университетской молодежи»; И.И. Ребрика, директора по устойчивому развитию департамента экологии и климатического регулирования ОК «РУСАЛ»

(Москва) с докладом «Опыт промышленных предприятий по созданию условий хранения здоровья населения с учётом сложившейся экологической ситуации».

В рамках конференции проведены два круглых стола по санитарно-эпидемиологическому благополучию населения края и организации питания детей и подростков.

В работе круглого стола по школьному питанию приняли участие организаторы школьного питания и поставщики-операторы (ООО «РИЧ»). Сегодня в школах нашего города, как и на других территориях России,

реализуется программа горячего питания. Остаются злободневными вопросы обеспечения безопасности продуктов для детей с соблюдением суточной потребности рационов питания.

В форуме приняли участие молодые ученые гигиенической школы и студенты-снорцы КрасГМУ.

Итогом конференции стала выработка стратегии по обеспечению безопасности объектов среды обитания, совершенствованию подходов в организации питания обучающихся, разработка мер по обеспечению инфекционной безопасности среды обитания.





# ДВА СЧАСТЛИВЫХ ДНЯ



## БИБЛИОТЕКА

### ПОСМОТРИТЕ НА НАС ПРАВИЛЬНО!

С 17 по 20 октября в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена (Санкт-Петербург) состоялся XIV Библиофорум "Информационные технологии в медицинских библиотеках - 2022".

Организаторы Форума: Ассоциация медицинских библиотек (АМБ); РГПУ им. А. И. Герцена; СГМУ (Томск).

В мероприятии приняли участие более 100 руководителей и специалистов из различных городов Российской Федерации: Москва, Санкт-Петербург, Томск, Омск, Волгоград, Екатеринбург, Челябинск, Красноярск, Воронеж, Кемерово, Иркутск, Казань, Нижний Новгород и др. География зарубежных участников была представлена коллегами из Узбекистана, Казахстана и Беларуси.

Цель форума: обеспечение высокого уровня осведомленности сообщества университетских библиотек о современных трендах в информационной поддержке образования.

Насыщенная программа предусматривала современные форматы площадок: деловые игры, марафоны кейсов, дебаты, круглые столы специалиста.

Плодотворное участие в мероприятиях Форума приняла Научная библиотека КрасГМУ. На секции «Адаптивная кадровая политика библиотек» благоприятное впечатление на коллег произвело наше выступление с видеороликом «Корпоративная культура как эффективный инструмент для мотивации сотрудников Научной библиотеки КрасГМУ».

В деловой игре «Неидеальные кадры» слаженная работа сборной команды директоров библиотек из Волгограда, Новосибирска, Гродно и Красноярска позволила им по сумме набранных баллов стать победителем.

Завершающим аккордом третьего дня работы Форума стала деловая игра «Что делать, если...», где роль ведущей была поручена руководителю Научной библиотеки КрасГМУ. На обсуждение участникам команд предлагались примеры неоднозначных рабочих ситуаций, где требовалось проявить определенную смекалку и предложить альтернативные варианты для успешного их разрешения.

В заключительный день Форума все участники, довольные и наполненные позитивными эмоциями, единодушно отметили, что ценность профессиональ-

ного общения является неоспоримым фактом для личного развития каждого. Активное взаимодействие коллег наблюдалось не только в процессе работы Форума, но и в кулуарах между выступлениями.

Отдельная благодарность сотрудникам Фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны за роскошь профессионального общения и прекрасную возможность прикоснуться к редким изданиям XVIII века в отделе особо ценных фондов и продвижения чтения.

Единый командный дух, позитивный настрой позволяют любому коллективу двигаться вперед. Научная библиотека КрасГМУ – не исключение.

Специалист вузовской библиотеки – это «университетский солдат», органично встроенный во все процессы образовательной организации!

И пусть всё возрастающая ценность библиотеки университета отражается в девизе: «Университет становится библиотекой, библиотека становится университетом! Вместе мы сила!».

*Людмила Майлова,  
руководитель Научной библиотеки*





## «НЕ БУДЕМ ПРОКЛИНАТЬ ИЗГНАНИЕ...»



100 лет назад от берегов России отошел философский пароход. Этой дате кафедра философии посвятила студенческую конференцию.

Учебно-воспитательная конференция состоялась в третьей декаде октября в государственной универсальной научной библиотеке Красноярского края.

Столетие прошло с момента, когда в рамках борьбы с инакомыслием состоялась массовая высылка представителей интеллигенции из Советской России. «Философский пароход» – собирательное название. На самом деле, от родного причала отошли не менее пяти пассажирских судов, пассажирами которых были представители творческой интеллигенции: философы, ученые, врачи, педагоги, писатели, поэты, другие деятели искусства.

Студенты КрасГМУ во главе с доцентом кафедры философии Леонидом Рассказовым собрались, чтобы обсудить известных философов, попавших в непростую ситуацию. К ним относятся Иван Александрович Ильин, Николай Александрович Бердяев, Иван Иванович Лапшин, Питирим Александрович Сорокин, Николай Онуфриевич Лосский, Семен Людвигович Франк.

Перед началом конференции была открыта выставка постеров выполненных как вручную, так и на компьютере. Больше всего докладов было про Ивана Ильина.

Дарья Федорова (301 гр. стом. Ф-т) подготовила доклад «Иван Ильин: об истине, добре, призвании врача». Даша подчеркнула актуальность Ильина – его до сих пор цитируют, в частности, Президент России.

В докладе «Николай Бердяев: жизнь и творчество за Россию» Стефания Бракк (211 гр. леч. Ф-т) уделила особое внимание бердяевской дилемме любви и свободы.

Полина Шадрина (214 гр. пед. Ф-т) и Анна Турлыгина (214 гр. пед. Ф-т) рассказали об Иване Лапшине – о его открытиях и изобретениях. Авторы заинтересовали многосторонние увлечения Лапшина, который был не только ученым, но и живописцем.

Четвёртый доклад – «Питирим Сорокин – русский и американский социолог, один из основоположников теорий социальной стратификации и социальной мобильности» – подготовили Юлия Хохрякова (213 гр. пед. Ф-т) и Елена Шмидт (213 гр. пед. Ф-т).

Пятое сообщение было о Николае Лосском – о его интуитивизме, христианском мировоззрении и метафизике. Светлана Новикова (213 гр. пед. Ф-т) рассказала об использовании метода интуиции в медицине в экстренных ситуациях.

Алдын-Чечек Куулар (213 гр. пед. Ф-т) и Оюу Хертек (213 гр. пед. Ф-т) говорили о Семене Франке. Девушек заинтересовал труд Семена Людвиговича «Смысл жизни», который, как бы парадоксально это не звучало, говорит об отсутствии смысла в жизни с точки зрения погони за свободой, ведь все имеет ограничение.

Обзорный доклад: «Философский пароход»: жизнь и творчество в изгнании – подвиг за Россию на века...» от Лилии Гузеевой (202 гр. пед. Ф-т) подытожил и объединил всех философов, выразил их отношение к изгнанию.

После докладов прозвучал волшебный полонез Огиньского «Прощание с родиной». Зрителей порадовал лауреат международных и всероссийских конкурсов, студент III курса колледжа СГИИ им. Хворостовского, баянист Виталий Снисаренко.

Рефераты конференции были: главный библиотекарь Ирина Шереметова, доктор философских наук Ольга Нескрябина, представитель студсовета КрасГМУ Елизавета Белова (501 гр. леч. Ф-т) и студенты стоматологического факультета Зульфия Файзова (303 гр. стом. Ф-т), Арина Маратканова (301 гр. стом. Ф-т) и Алина Халекова (302 гр. стом. Ф-т).

Места распределились следующим образом:

- 1 место – Лилия Гузеева,
- 2 место – Дарья Федорова,
- 3 место – Стефания Бракк.

Специальная номинация – Светлана Новикова.

Докладчики награждены футболками и ручками с логотипами КрасГМУ. Всем участникам конференции выданы сертификаты.

В целом конференция показала: большинство пассажиров «Философского парохода» не только нашли возможность работать по специальности вне Отечества, но и создали культурные и научные ценности, которые стали достоянием Европы и Америки.

Подготовила Виктория Метелица,  
301 гр. стом. Ф-т.

## К 350-ЛЕТИЮ ПЕТРА I ВЕЛИКОГО

2 ноября первокурсники лечебного и стоматологического факультетов совместно с кафедрой философии и социально-гуманитарных наук, под руководством старшего преподавателя Елены Владимировны Штарк подготовили учебно-методическое мероприятие «Державец полумира». Дискуссия была посвящена императору Петру I, чей 350-летний юбилей празднует вся Россия.

Шесть докладов содержали информацию о жизни Петра, его политической и дипломатической деятельности, реформам и культурным преобразованиям, строительству флота и Санкт-Петербурга. Студенческая аудитория подготовила для докладчиков сложные вопросы-суждения, за которые активные участники заработали жетоны.

Мероприятие сопровождалось музыкой композитора Георга Фридриха Генделя и воссозданием рабочей обстановки царского кабинета, а точнее – письменного стола императора. Даже увлечение медициной отразилось в реквизитах, а именно 74 зуба, лично удаленные Петром. Зубы эти уже 300 лет хранятся в Кунсткамере.

Будущие стоматологи убедились: избранная ими профессия – настоящее царское дело.

Мероприятие проводилось в учебных, просветительских, гражданско-патриотических и культурных целях.

По результатам работы жюри объявлены победители:

**1 место и приз зрительских симпатий – Антон Антонов,** 120 гр. леч. ф-т, тема доклада «Пётр I: дипломат и политик»;

**2 место – Анна Воронина,** 129 гр. леч. ф-т, тема доклада: «Исторические аспекты семейной жизни Петра I»;

**3 место – Максим Паневин,** 129 гр. леч. ф-т, тема доклада: «Значение Северной войны в истории России» и Марьям Шакирова, 129 гр. леч. ф-т, тема доклада: «Реформы и культурные преобразования Петра I».

Благодарим оргкомитет мероприятия: Елену Робертовну Андрееву, Дмитрия Владимировича Киприна, Татьяну Владимировну Рожко.



## НАУКА БУДУЩЕГО

### ОКСИТОЦИН – ИМПЕРАТОР ЭМОЦИЙ

С 8 по 10 ноября в КрасГМУ находилась с официальным визитом делегация из НИУ «Высшая школа экономики» (Санкт-Петербург). Ученые прилетели в Красноярск в целях реализации гранта «Зеркальные лаборатории НИУ ВШЭ» с научным проектом «Воспринимаемое качество общения в реальных и компьютерно-опосредованных встречах и его объективные измерения на примере окситоцина и мимических маркеров». Это совместный проект лаборатории социальных нейронаук КрасГМУ (руководитель – профессор Ольга Леонидовна Лопатина) и лаборатории социальной и когнитивной информатики НИУ ВШЭ (руководитель – профессор Елена Юрьевна Кольцова).

В рамках визита проведен открытый онлайн-семинар с международным участием «Окситоцин – новые решения в диагностике психоэмоциональных состояний» с целью демонстрации возможности использования нейропептидов (на примере окситоцина) как объективных маркеров качества общения и социального поведения в норме и при различных патологиях.

Семинар можно посмотреть в записи:

[file://srv-fs01/shared/video/Открытый+онлайн+семинар+с+международным+участием+«Окситоцин++новые+решения+в+диагностике+психоэмоциональных+состояний»\[2022-11-09\].mp4](file://srv-fs01/shared/video/Открытый+онлайн+семинар+с+международным+участием+«Окситоцин++новые+решения+в+диагностике+психоэмоциональных+состояний»[2022-11-09].mp4)

Гости из НИУ ВШЭ посетили фотовыставку гистологических препаратов «На стекле», а также две научно-популярные лекции «Инсулин,

мозг и наше поведение: есть ли прямая связь» (лектор – Яна Горина) в ФМШ СФУ и «Любить или не любить? ! Вот в чем вопрос» (лектор – Ольга Лопатина) в арт-пространстве «Квартира академика».

Лекции собрали порядка 30 человек в каждой локации. Возможность говорить просто о сложном на разных площадках города становится доброй традицией и вызывает неподдельный интерес аудитории.

Три дня пролетели насыщенно и плодотворно. Достаточно много времени было уделено обсуждению совместного проекта и его реализации.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### КРАСГМУ ПОБЕДИЛ ТАНЦЕМ ОРЛА И ЛЕБЕДЯ

5-6 ноября состоялся фестиваль-конкурс «Сибирь зажигает звезды». Лауреатом первой степени стал ансамбль кавказского танца КрасГМУ «Молодость лезгинки». Зрителей и жюри очаровал свадебный женский танец, поставленный шестикурсницей лечебного факультета Рамидой Мирзагагановой.

Рамида родилась в Дербенте – старейшем городе России. Лезгинку девушка стала танцевать уже в Норильске, с 10 класса. Любит этот удивительный танец, впрочем, как и весь мир – никто не остается равнодушным.

– Это потому, что в лезгинке много страсти, энергии, любви, – говорит Рамида. – У нас ее называют танцем орла и лебедя. Орел кружит над лебедем, ухаживает за ним, но в белой птице много красоты и нежной силы. На фестивале мы показали женский свадебный танец, ребята вышли только под конец – это были братья невесты, которые благословляют ее замуж.

Танец наша студентка поставила самостоятельно и была в нем солистой – невестой в белом. По сути, это был знакомый славянам девичник. Некоторым кажется, что мастерство в лезгинке показывают в основном мужчины. Это не так.

– Чтобы добиться плавности и грациозности, девушка должна работать каждым пальчиком, – говорит Рамида.

Лезгинка – душа Кавказа, но в нашем университете этим танцем занимаются не только дагестанцы, но и армяне, таджики, азербайджанцы, русские, узбеки – всего около 30 человек. Как видим – успешно. Каждый год в ансамбль приходят новички.

